



ТРЕЗВЕННИЕ

Газета православных трезвенников

№ 4(224) июль 2023 года

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

О ТРЕЗВЕНИИ И ПОЭЗИИ

Удивительно, как быстро мысленный запрос получает отклик в реальности. Но сначала – краткая предыстория: порадовал меня недавно активный трезвенник из Красноярска Виктор БЕЛОШАПКИН. Он прислал мне видео с пачкой последнего номера газеты «Трезвение», который сибирские трезвенники распространяют в своем огромном крае. Виктор поддержал газету и ее статьи, но посетовал, что надо развлекать номер стихами, рассказами, быть может, конкурс объявить на лучшее стихотворение.

- Где ж я стихи возьму, - приуныла я внутри себя, - статьи-то с трудом набираю на номер. И вдруг вскоре мне прислали первое стихотворение - просто так, не для газеты. Руководитель Ленинградского областного отделения проекта «Общее дело» Павел Копылов рассказал мне недавно, как он пришел к трезвости. Оказывается, отец его сильно пил, и в детстве Павел сильно осуждал его за это. Но вот он вырос и постепенно сам стал втягиваться в почти ежедневное употребление алкоголя. Неизвестно, чем бы закончилось дело, если б не серьезная производственная травма, которая надолго уложила Павла на больничную койку. В этот период он и стал изучать алкогольную проблему, задумался о своем будущем. Затем он чудом вышел на активистов Общероссийской общественной организации поддержки президентских инициатив в области здоровьесбережения нации «Общее дело», стал распространять диски с фильмами, записанные в рамках проекта, а затем и возглавил отделение организации по Ленинградской области.

Кстати, именно Павел помог мне, когда я готовила пакет документов для увековечения памяти Г. А. Шичко, выступив в качестве юридического лица, которое ходатайствовало в Комитет по культуре правительства Санкт-Петербурга об установке мемориальной доски на доме, где жил Геннадий Андреевич последние четверть века. Понятно, что подготовила весь пакет документов для комиссии я, но Павел согласился представить везде солидную «шапку» своей организации, свою подпись и печать.

Это было более года назад, а совсем недавно Павел признался, что брат его сильно пьет, и он просит подсказать, к кому лучше обратиться за помощью с этой проблемой. Самое обидное, что брат – участник СВО, а до этого воевал в других горячих точках. Он – профессиональный воин и смог держать себя в руках, пока был в боевых условиях, где строго соблюдается сухой закон. Увы, приехав в отпуск в родную Псковскую область, герой запил, да так горько, что ни жена, ни близкие не могут его сейчас вытащить из запоя. Горечь по поводу того, что для людей страшнее порой «мокрая» война в мирном тылу, нежели смерть на фронте, Павел и вылил в своем стихотворении, которое так и назвал «Письмо брату». И пусть оно покажется кому-то не слишком верным по рифме и стилю, однако по искренности и глубине данный стих вряд ли может оставить равнодушным. Публикуем сегодня этот стих с разрешения автора на 4 полосе. И с этого номера мы открываем в нашей газете новую рубрику «Поэтическая колонка».

Этим стихотворением мы открываем поэтический конкурс, итоги которого подведем в конце года. Победителей ждут призы и награды. А пока жду новых поэтических открытий на тему трезвения во всех смыслах этого слова.

Светлана ТРОИЦКАЯ

ПОЛЯНА ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

С 1 ПО 7 ИЮЛЯ 2023 ГОДА НА БЕРЕГУ ОЗЕРА УВИЛЬДЫ ВОТ УЖЕ В 15 РАЗ БЫЛА ПРОВЕДЕНА XV ТРЕЗВЕННАЯ ШКОЛА-СЛЁТ «УВИЛЬДЫ-2023»

Главная цель проведение школы-слета: создание условий для объединения семей, взрослых и детских общественных объединений, педагогов, церковных приходов в деятельном утверждении базовых национальных ценностей, в числе которых несомненно является популяризация идеи трезвения и трезвенного просвещения.

Программа слета включала в себя лекции, обучающие семинары, тренинги, и мастер-классы по следующим направлениям:

- профилактика патологических зависимостей и реабилитация страждущих;
- помощь созависимым людям;
- духовные и нравственные основы семейной жизни;
- православное воспитание детей и методика работы с подростками;
- развитие приходской жизни;

- разработка социальных проектов и управлении ими;
- социальное служение и благотворительность;

На слете работало несколько площадок для детей и подростков, в частности, арт площадка; площадка школы «Лидер» под руководством известного челябинского педагога Ирины Сергеевны Валитовой; площадки «Детская республика»; и «Детский сад».

Для интересного отдыха в свободное от лекций и семинаров время на площадке Слета проводилась насыщенная досуговая программа: это и разнообразные спортивные мероприятия, и Лучковый бой, и ромашковый бал и мастер классы по прикладным ремеслам.

А с наступлением темноты желающие могли посетить вечерний киноклуб и песенные вечера у костра.

Форма проведения слета была традиционной – большинство участников располагалось в палаточном лагере. Палатки, туристические коврики и спальные мешки привозились с собой или выдавались координационным советом слета.

Участие в слете предписывало выполнение строгих условий: абсолютная трезвость, не курение, отказ от сквернословия и любой формы агрессии.

Конечно, главенствующую роль в программе слета занимали мероприятия духовной направленности. И это не удивительно, ведь бесценным директором школы-слета является



протоиерей Александр Невзоров.

Так, в первый день слета -1 июля, состоялось вечернее богослужение в храме вмч. Георгия Победоносца, настоятелем которого является отец Александр. В нем приняли участие местные жители и гости слета. В этом же храме участники слета смогли исповедоваться и причаститься 2 июля во время Божественной Литургии.

А в ночь с 6 на 7 июля на площадке слета состоялось традиционное ночное богослужение в честь Рождества пророка и предтечи Иоанна Крестителя покровителя православных трезвенников в России.

Накануне, днем 6 июля состоялось традиционный молебен на изъятие обета трезвости перед ночной службой.

Отрадно, что огромная поляна на берегу прекрасного озера превратилась вот уже а 15 раз в уникальную площадку для тех, кто хотел провести летнюю неделю интересно, насыщенно, весело и с большой пользой для себя и своей семьи.

Фото участницы школы «Лидер» Софьи ЛЯПИНОЙ, текст взят со страницы школы-Слет Увильды вк.



Депутат Госдумы МИЛОНОВ призвал отказаться от водки как национального символа

В России необходимо отказаться от водки как национального символа и начать пропагандировать трезвость на уровне государства, - заявил депутат Госдумы **Виталий Милонов**. В комментарии для издания «Слово и Дело» парламентарий предложил популяризировать трезвость и лозунг «Русский — значит трезвый», сделал его новой государственной идеологией.

«У нас повсеместно идёт пропаганда таких тезисов: «русская водка — это национальный напиток». С какого перепуга? Водка — это яд. Я считаю, что на государственном уровне нужно пропагандировать трезвость и лозунг «Русский — значит трезвый», - заявил Милонов.

Депутат подчеркнул, что государству продажа алкоголя невыгодна, так как прибыль от его распространения съедается расходами на ликвидацию последствий его употребления: снижается про-

«РУССКИЙ — ЗНАЧИТ ТРЕЗВЫЙ»



изводительности труда, рождаемость, зато растет преступность и заболеваемость.

Водка убивает больше, чем натовские снаряды. Водка нас разрушает, уничто-



жает морально и физически. От водки мы ежегодно теряем целую армию. Миллион человек по тем или иным причинам, связанным с алкоголем, умирают в нашей стране».

ЧЕЛОВЕК С ПОМОЩЬЮ БОЖИЕЙ ПОБЕЖДАЕТ ГРЕХ!

В воскресенье, 28 мая в Свято-Троицкой Александро-Невской лавре Санкт-Петербурга состоялось празднование иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Организаторами мероприятия стал координационный центр по противодействию наркомании и алкоголизму епархиального Отдела по церковной благотворительности и социальному служению, общественная организация «Трезвый Фронт», благотворительная организация «Фавор» и трезвеннические общины города.

На традиционный молебен и крестный ход в Лавру был доставлен образ Божией Матери «Неупиваемая Чаша» из одноимённого храма, расположенного на заводе АТИ.

Молебен перед святой иконой у стен Никольского храма обители совершил руководитель координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму, клирик храма Спаса Нерукотворного образа на Конюшенной площади протоиерей Максим Плетнёв. Хор этого храма и пел за богослужением под открытым небом.

После молебна отец Максим произнёс проповедь, в которой, в частности, отметил: «Мы пришли сюда, чтобы прославить Пресвятую Владычицу Богородицу, чтобы помолиться перед иконой Божией Матери "Неупиваемая Чаша". Те, кто сейчас молятся перед ней, думают о вполне понятных скорбях, молятся об избавлении от страстей наркомании и алкоголизма. Страшные язвы наших дней, страшную печать греха в человеческом роде вотуже много столетий несут на себе люди, которые употребляют вредные вещества. Сколько горя, сколько скорбей и страданий, сколько смертей – не только физических, но и духовных, они приносят!»

Но в то же время, дорогие друзья, какова милость Божия, какова Его любовь к нам, когда происходит избавление от греха! Человек с помощью Божией побеждает грех! Господь пришёл в этот мир для того, чтобы победить грех. Господь даёт возможность по благодати Божией и нам победить грех. Друзья, возрадуемся! Сам факт того, что так много икон Пресвятой Богородицы существует, порядка трёхсот, говорит о важности почитания Владычицы нашей. Вспомним, как явился образ Божией Матери «Неупиваемая Чаша». По воле Божией человеку является видение, старец, который повелевает идти в монастырь, в Серпухов, помолиться перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша». И происходит чудо. И вот так, через чудеса, появляются чудотворные иконы. Множество икон Богородицы – это уже свидетельство о чудесах, которые происходят. Возрадуемся о такой милости Божией, о том, что у нас есть такая Заступница! Мы сегодня собрались здесь потому что у многих есть проблемы с алкоголем, у кого-то родственники страдают, а кто-то пришёл по убеждению, что необходимо утверждать трезвость, выступать за трезвую Россию, за трезвый образ жизни.

Как замечательно, что сегодня мы здесь собрались. И хотя сам праздник отмечается 18 мая, сегодня мы ещё раз прославляем, возвеличиваем Пресвятую Богородицу. Возрадуемся! Храни всех Господь!»

После молебна состоялся крестный ход с иконой «Неупиваемая Чаша» по территории Никольского кладбища Александро-Невской лавры. В молитвенном шествии

приняли участие несколько сотен человек. Участники крестного хода двинулись к могиле священника храма Воскресения Христова у Варшавского вокзала иерея Александра Васильевича Рождественского (1872–1905), который в самом конце XIX столетия положил начало делу православной трезвости в Санкт-Петербурге, основав знаменитое впоследствии на всю страну Александро-Невское общество трезвости. На могиле подвижника была отслужена заупокойная лития.

«ВСПОМИНАЯ ПОДВИЖНИКОВ ПРАВОСЛАВНОЙ ТРЕЗВОСТИ, МЫ ГОВОРИМ О РАДОСТИ ВОЗДЕРЖАНИЯ»

Сотрудник координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму при Отделе по церковной благотворительности и социальному служению Санкт-Петербургской епархии, клирик храма Воскресения Христова у Варшавского вокзала в Санкт-Петербурге протоиерей Георгий Пименов после литии произнёс проповедь, в которой среди прочего отметил: «Вспоминание подвижников православной трезвости, мы говорим о радости воздержания, о радости быть с Богом. Мы сегодня пришли в Александро-Невскую Лавру в день рождения Санкт-Петербурга. Именно отсюда пошла духовная жизнь нашего города. Здесь, в Лавре, творили наши святые – святитель Игнатий (Брянчанинов), преподобный Серафим Вырицкий и другие. И сегодня они молятся за нас. Мы приходим не на пустое место, а на место духовного рождения Санкт-Петербурга. Мы также особо чтим священника Александра Рождественского. В день его кончины (5 июля по ст. ст., 18 июля по н. ст.) вокруг нашего храма Воскресения Христова у Варшавского вокзала также состоится небольшой крестный ход».

Затем молитвенное шествие двинулось к могиле приснопамятного митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Иоанна (Снычёва) (1927–1995), который незадолго до своей кончины, в феврале 1993 года, благословил основателя одного из старейших православных обществ трезвости, клуба «Бодрствование» во имя святого мученика Вонифатия, Владимира Алексеевича Михайлова (1939–2006) на руководство клубом. На могиле владыки была совершена заупокойная лития.

«ДАЙ БОГ НАМ И СЕГОДНЯ УТВЕРЖДАТЬ ТРЕЗВОСТЬ!»

После литии сотрудник Отдела по противодействию наркомании и алкоголизму



Выборгской епархии, настоятель храма святой равноапостольной княгини Ольги в деревне Новое Девяткино Всеволожского района Ленинградской области иерей Евфимий Добрянский произнёс проповедь, в которой отметил: «Апостол Пётр говорит: "Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить. Противостойте ему твердою верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире" (1 Пет. 5: 8–9).

Мы когда-то пришли в резиденцию к владыке Иоанну, в том числе, отец Александр Захаров, представители Братства Иоанна Чурикова, Владимир Алексеевич Михайлов. Мы говорили с владыкой Иоанном о том, что как-то надо в Санкт-Петербурге поднимать дело трезвости. Мы просили владыку дать нам священников-трезвенников, чтобы они нас окормляли. На это владыка Иоанн сказал нам: "Из священнослужителей-трезвенников у нас только я и отец Александр". Вот такое было тогда от владыки Иоанна благословение. Дай Бог нам, дорогие мои, и сегодня утверждать трезвость. Его благословение никто не отменял. Сейчас уже стало много священников трезвенников, а слова апостола Петра актуальные всегда. Дай Бог нам всем постоянно находиться в трезвении. Александро-Невская Лавра – это место упокоения священников, святителей, они нас вдохновляют своим примером, мы вспоминаем их, живём и радуемся. Дай Бог нам всем трезвиться, радоваться не только телесно, но и духовно. Без духовной трезвости одна телесная трезвость ничего не даст. Господь сказал: "Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего" (Иоан 15: 5).

Помоги нам всем Господи пребывать в трезвости, чтобы обрести радость совершенную!»

Далее участники молитвенного шествия посетили могилу основателя клуба «Бодрствование» и первого председателя Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение» Русской Православной Церкви В.А. Михайлова, находящуюся неподалеку. Здесь

также была совершена заупокойная лития.

Затем о. Максим Плетнёв пригласил всех участников молитвенного шествия в Синий зал Митрополичьего корпуса Лавры, где состоялась чаепитие и праздничный концерт. Его вел диакон храма св. Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных на Долгоозёрной улице о.Сергий Учанейшвили. Приветствуя зрителей, отец Сергей напомнил, в частности, о ежегодном фестивале «Трезвая волна», который проходит в Александро-Невской Лавре и служит делу утверждения православной трезвости.

В начале концерта хор храма Спаса Нерукотворного Образа на Конюшенной площади проникновенно исполнил ряд церковных песнопений, в том числе Тропарь Вознесению Господню, а также песню «Гляжу в озёра синие».

Зрителям был показан проникновенный спектакль «Письма» о святой Блаженной Ксении Петербургской, который поставила Детская Театральная студия при Подворье Валаамского монастыря под руководством талантливого педагога, режиссёра Александр Григорьевны Бражниковой.

Также в концерте принял участие известный певец (баритон), композитор и автор песен Сергей Викторович Зыков, который исполнил ряд песен.

Выступили и другие исполнители. Концерт никого не оставил равнодушными. В целом, праздник, состоявшийся в Лавре, можно рассматривать как один из важных шагов в деле утверждения православной трезвости в Санкт-Петербурге.

Символично, что мероприятие состоялось в День города, которому в этом году исполнилось 320 лет. К сожалению, в эти дни на улицах Северной столицы можно было наблюдать много нетрезвых людей. Соответственно, прошедший Праздник трезвости призван продемонстрировать нашим согражданам альтернативный путь – путь трезвения и бодрствования.

Дмитрий Игоревич СТОГОВ,
специальный корреспондент газеты
«Трезвение» в Санкт-Петербурге,
фото автора



ТРЕЗВОЕ ПАЛОМНИЧЕСТВО В САВИНО-СТОРОЖЕВСКИЙ МОНАСТЫРЬ

12 июня 2023 года Первое Московское общество трезвости (руководитель — кандидат химических наук, диакон Иоанн Клименко) совершило традиционное паломничество из Москвы и МО в Савино-Сторожевский монастырь (город Звенигород Московской обл.).

В крестный ход от ж/д станции Звенигород до известного монастыря отправилось 37 человек, а в молебне с чином Обета трезвости в Троицком храме приняло участие около 70 человек. Обет трезвости на разные сроки дали в этот день 14 человек, из них трое - участники проходящего сейчас онлайн-курса для родственников страждущих «Другая жизнь».

После поклонения святыням монастыря для паломников была устроена совместная трапеза на берегу Москва-реки с дружеским общением и песнями под гитару.

Паломники не могли не обратить внимание на социальную рекламу Минтранса в маршрутках Звенигорода с таким текстом «Нетрезвое и неадекватное состояние пешеходов в 50% случаев является одной из причин наездов».

Подобные паломничества совершаются, как правило, 3 раза в год.

Денис ШЕВЧУК,
юрист, экономист, журналист,
писатель vk.com/dionisiitrezvennik



ПРАЗДНИК ТРЕЗВОСТИ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ РОЖДЕНИЯ А.С. ПУШКИНА

Ежегодно 6 июня вся наша огромная страна Россия отмечает день рождения великого и славного поэта А. С. Пушкина.

В воскресенье 11 июня вот уже третий год подряд активисты Клуба Трезвости при Успенском храме в усадьбе Демьяново города Клин провели «Праздник Трезвости, посвященный дню рождения А.С. Пушкина».

В самом начале мероприятия трезвенники совместно с настоятелем Успенской церкви и нашим духовным руководителем протоиереем Олегом Денисюком помолились перед началом доброго дела.

Заведующая библиотекой Ираида Павловна (наш друг и помощник), познакомила нас с интересными деталями биографии поэта-именинника, а затем она открыла мини- фестиваль "Чтецов стихотворений А.С. Пушкина"

После выступления Ираиды Павловны все желающие могли прочитать своё любимое стихотворение ...по памяти или по книге.

Таких добровольцев набралось четыре человека!

Слава Богу, чудесная, тёплая погода была нам на руку... и поэтому весь праздник прошёл на улице, на красивой полянке, недалеко от храма!

Пока готовился «трезвый шашлык» и закипал самовар(верный друг трезвенников)все желающие могли поиграть в мяч и походить на ходулях.Очень приятно и радостно было смотреть на молодых ребят, которые шутили, веселились,пели песни без всякого алкоголя.

Ввиду сложной ситуации в мире мы пели песни на военную тематику: «Катюша», «В землянке» и другие...

Хочется поблагодарить наших музыкантов Антона и Сергея, замечательно исполнивших песни на гитаре.Время пролетело быстро, пришло время расставаться! Радостные, с приподнятым от встречи настроением,мы уходили с нашей дивной полянки.

Слава Богу за всё!

Братья и сестры, желающие начать радостную, счастливую, трезвую жизнь приходите к нам в Клуб Трезвости, очень будем рады встречи с вами!

Тел.5-80-27 — храм. 8-963-770-29-61 — Игорь Васильевич.

15 ЧЕЛОВЕК ПОЛУЧИЛИ ОБЕТНЫЕ ГРАМОТЫ В ПРАЗДНИК ТРЕЗВОСТИ В КЛИНУ



18 мая, в день празднования иконы Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша», по установившейся много лет назад традиции, в Успенском храме усадьбы Демьяново города Клин прошёл День Трезвости!

По завершении Божественной литургии, батюшка произнёс проповедь «Об исконной русской традиции... жить Трезво»

Далее, согласно установившейся Программе на этот день, батюшка о. Иоанн отслужил Чин Обета Трезвости. Очень радостно было от того, что на праздник иконы Богородицы «Неупиваемая чаша» 15 человек из рук священника получили Обетные Грамоты: кто-то повторно, а кто-то - впервые дал Обет Господу Богу не пить спиртного.

Все обетчики получили цветы и небольшие иконы на память.

После этой коротенькой службы трезвенники и все желающие пошли на Демьяновский погост, где отец Иоанн на могиле Переслени И.И. - члена Попечительского Совета о Народной Трезвости в Клинском уезде в 1913 году, отслужил панихиду.

Чуть уставшие и взволнованные мы собрались затем в церковной трапезной. От праздничного угощения и дружеского общения у нас заметно приподнялось настроение.

Слава Богу за всё!

Материалы подготовил Игорь СМЕРНОВ, председатель клуба.

В 2023 году в Казани стала работать «Школа трезвости», которую ведёт руководитель отдела Казанской епархии по противодействию наркомании и алкоголизму, настоятель храма свт. Варсонофия иеромонах Вячеслав (Шапоров).

Трезвенной работой иеромонах Вячеслав занимается с 2008 года. Он сам ведёт трезвый образ жизни, показывая личный пример прихожанам и всем окружающим.

За эти годы отец Вячеслав принимал непосредственное участие в создании православного реабилитационного центра «Ковчег» в Русских Казылях Пестречинского района, Казанского епархиального общества «ТРЕЗВЕНИЕ», сети православных приходских обществ трезвости в Татарстане, Казанского «Дома трудолюбия святого праведного Иоанна Кронштадтского», проекта «Пробуждение». Он также был участником и разработчиком многих мероприятий, направленных на трезвый и здоровый образ жизни.

И вот с февраля 2023 г. иеромонах Вячеслав начал проводить регулярные занятия по программе «Школы трезвости», основанные на медицинских, психологических, образовательных и духовных разработках, главная цель которых – привести чело-

«ШКОЛУ ТРЕЗВОСТИ» ВЕДЕТ СВЯЩЕННИК

века к сознательной трезвости, помочь ему вернуться в социум, встать на созидательный путь.

Занятия посещают как сами зависимые, так и их родственники, которые хотят научиться помогать страждущим и вернуться в жизнь родных – наркоманов и алкоголиков.

Темы занятий различные, многие основаны на святоотеческом учении о правильности выбора трезвенного пути в жизни. Например, на одном из занятий иеромонах Вячеслав раскрыл тему: «Выход из зависимости – правильное мировоззрение», где он показал, что алкоголь и наркотики – это очень простой способ мгновенного получения радости, эйфории. Они помогают человеку уйти от проблем, отгородиться от них. И пока алкоголь или наркотик действуют в организме, человек имеет временное, искусственное состояние счастья. То, что зависимый не может получить в жизни и к чему нужно прилагать усилия, дается мгновенно через употребление психоактивных веществ (наркотики, алкоголь, сигареты и т.д.). А чтобы получить настоящее, подлинное счастье, нужно потрудиться.

У зависимых людей сформировано неверное мировоззрение, они не понимают смысла жизни и заполняют свою внутреннюю пустоту алкоголем или наркотиками. Необходимо сначала заполнить тот вакуум, ту пустоту, которая образовалась у него в душе. Примеров, как заменить пагубные зависимости, много, один из них – путь познание Бога, Главного Создателя и Творца.

В целом схема всех пагубных зависимостей: био-психо-социодуховная, из которых духовная составляющая – главная.

Только изменив себя, свой духовно-нравственный стержень, научившись отличать добро и радость трезвенного бытия от зла и смерти, которую несет пьянство и наркомания, – можно обрести ТРЕЗВЕНИЕ души, разума и здоровье тела, дарованного нам для добрых трудов и созидания.

Остается добавить, что с 3 по 14 июля в храме святителя Варсонофия прошёл уже четвёртый цикл лекций «Школы Трезвости».

Данный проект реализуется благодаря Республиканскому ресурсному центру по поддержке СОНКО Республики Татарстан для оказания помощи людям, страдающим какой-либо формой зависимости, а также семьям, у которых есть данная проблема. Школа трезвости - это цикл занятий, который проводится в виде курса лекций, семинаров, бесед в формате вопросы - ответы, которые проводят высококвалифицированные специалисты.

Слушатели курса могут освоить специальные знания, а также получить опыт церковной и духовной жизни. **Занятия проходят с понедельника по пятницу с 18:00 до 20:30 часов. БЕСПЛАТНО.**



ЗНАЙ ПРАВДУ — ЖИВИ ТРЕЗВО!

24 июня волонтеры антинаркотического движения Ангарского городского округа из МБОУ "СОШ № 37" им. Королькова А.М., Героя РФ совместно с Отделом по молодежной политике АГО провели акцию «Будь в теме».

Этот день был выбран не случайно: в округе проходили мероприятия, посвященные Дню молодежи. В парке имени 10-летия Ангарска волонтеры рассказывали населению о вреде употребления наркотических средств, раздавали буклеты с информацией об ответственности за действия с наркотическими средствами.

К акции активно присоединились: Клуб "Адамант", «Фехтование», «Ангарск Макфудс» и «Твоя-Игра». Активно присоединились к акции также библиотеки Ангарска.

В образовательных организациях, в мессенджерах и социальных сетях: для учащихся была размещена памятка с мифами о закладчиках, а родителям – памятка о том, что именно они первыми формируют у детей умение сказать - «НЕТ!»

В целях профилактики были проведены видеолектории, рассказывающие о по-

следствиях за незаконные действия с наркотическими средствами.

Участники акции закрашивали также надписи с «рекламой» о продаже наркотических средств на фасадах домов. А в газете «Ангарские ведомости» были напечатаны «Открытые письма» тем, кто надумал стать закладчиком или решил начать принимать наркотики.

Напоминаем жителям нашего округа, что в нашей жизни нет места наркотикам! Помните, здоровье – самое ценное в жизни каждого человека!

Антинаркотическое волонтерское движение АВД



Материалы подготовил Владислав Аркадьевич ЮФЕРОВ, руководитель МКЦ «ТРЕЗВЕНИЕ»

Вот уже более 20 лет связывает дружба православных трезвенников из городов Клин и Тверь!

Здорово, брат! Тебе пишу!
Я знаю, ты сейчас в плену!
Держись! Все будет хорошо!
С тобой увидимся ещё!

Ты ж был спортсменом!
Призван был!
Отчизне верно ты служил!
В горячих точках побывал!
С ранением домой попал!

Учился и служил, гулял!
И никогда не унывал!
Но посерьёзнее война
Тебя на Родине ждала!

В разгаре «мокрая» война!
Она как чёрная дыра
Народ Российский пожирает -
И в плен берёт, и убивает!

И сводки с фронта сообщают,
Что каждый новый день теряем
Две тысячи своих сограждан!
Мужей и витязей отважных.

Безжалостная вражья рать
Всегда готова в плен забрать
Мужчин и женщин, и детей,
И педагогов, и врачей...

Гребет всех разом, без разбора,
Внося в семью раздор и горе,
И счёт идёт на миллионы,
И мы с тобой попали оба!

Но я бежал! Когда прижало...
Семья мне в этом помогала!
И здравый разум победил!
Так я себя освободил!

Мне помогал Господь и разум
Преодолеть сию заразу.
Я дал всего один обет:
Всегда решительное НЕТ!!!
Оружью самообмана
Твердить упорно не устану!

И мне Господь воздал сполна!
Есть и квартира, и семья,
Жена довольна, дети здоровы,
Но не зажили в сердце раны,
Пока вокруг идёт война -
Отрава льётся как река!

Зловещий жидкий арсенал
Ещё доступнее нам стал!
Хранится в каждом магазине
На лучшей полке и в витрине.

Дешевле минералки,
И в пластике и в банке,
В стекле и на розлив!
Лишь деньги заплатив,
Получишь дозу яда
И перегар в награду!

Особенно ожесточенные бои
Идут по пятницам и выходным!
Теперь все чаще так бывает
Что даже по утрам стреляют!

Абсурдная война!
Могучая волна!
Душевная стена,
И все – из-за вина.
Но ты не бойся! Верю я -
Пройдёт проклятая война!
И будешь ты непобедим!
Молитвой матери храним!

Всю волю соберешь в кулак,
И вмиг отброшен будет враг!
Поможет тебе Божья милость
Порвать спиртную одержимость!

В момент отчаянья и скуки
Возьми гранату знания в руки!
Рвани чеку, зажми
предохранитель,
И жди когда вернётся
твой хранитель!

И сколько не пришлось бы
ждать -
Не вздумай пальцы ослаблять!
Вокруг тебя твои родные,
А враг внутри - терпи отныне!

Павел КОПЫЛОВ

История этой дружбы началась еще 2001 году, когда начал свою работу Клуб Трезвости при Успенском храме усадьбы Демьяново в городе Клин. Меня тогда терзали вопросы: как самим трезвиться, как помогать людям обрести Трезвость? Хорошо, мудрый духовник Клуба Трезвости и настоятель храма **отец Олег Денисюк** сказал: «Не будем изобретать велосипед! Благославляю вас поехать по другим городам России за опытом в трезвенном деле!».

И тут начали происходить в буквальном смысле чудеса!!! В иконной лавке нашего храма вскоре обнаружилась газета «Православная Тверь». По тем временам это была большая редкость. В наши дни в порядке вещей видеть в притворе храма газеты и журналы из Санкт-Петербурга, Белоруссии, Рязани, Москвы, Екатеринбурга и т.д. Тогда же единственный экземпляр этой газеты был для нас как подарок, тем более, что на последней странице мы обнаружили приглашение в Тверскую Школу Трезвения, которая была открыта при Тверском Товариществе Трезвенников (Т.Т.Т.)

Приехав по благословию духовника Клуба Трезвости в Тверь, мы первым делом зашли в эту необычную Школу. Там нас очень радушно встретил Председатель Т.Т.Т., православный психолог **Александр Иванович Горячев**, ныне уже священник со стажем. Он рассказал нам о том, что в стране действует Православное Братство «Трезвение», подарил несколько экземпляров газеты православных трезвенников, рассказал о практике применения страждущими Обета Трезвости.

Затем были встречи с Александром Ивановичем и на Клинской земле. Он проводил грамотные беседы на злободневные темы, вел занятия по освобождению от табачной и алкогольной зависимостей.

Сейчас отец Александр является настоятелем прекрасного Собора во имя иконы Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша», а мы еще помним те дни, когда служился молебен по поводу закладки первого камня под строительство этого уникального храма.

И вот 1 июля группа активистов из Клинского Клуба Трезвости приехала на ежемесячную Встречу "Православной Общины социального служения "СПАС", созданную при Тверском Соборе в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая чаша».



Прямо у входа в храм нас радушно встретил настоятель Собора — **отец Александр**. Преподая благословение, батюшка пригласил нас в огромный и светлый собор. Встреча началась с совместной молитвы на водосвятном молебне с Акафистом пред иконой Богородицы «Неупиваемая чаша».

Затем в помещении «Школы Трезвение» прошла официальная часть, состоящая из поздравлений и беседы с батюшкой Александром. Мы задавали ему волнующие нас вопросы, а он на них отвечал. Все присутствующие остались очень довольны встречей.

Затем помощник отца Александра и ведущий «Школы Трезвение» **Вячеслав Никитин** провел для нас небольшую экскурсию по городу Тверь, в процессе которой все желающие смогли искупаться в великой русской реке Волге рядом с храмом в честь св. Михаила Тверского.

Сделав памятное фото всех трезвенников с отцом Александром на паперти Собора «Неупиваемая чаша», мы радостные и счастливые поехали на железнодорожный вокзал .на автобусе Общины "Спас"

До будущих Встреч! Слава Богу за всё!

Игорь СМЕРНОВ, председатель клуба.

ЛЕТНИЕ СЛЕТЫ ТРЕЗВЕННИКОВ

Помимо традиционной встречи православных трезвенников на озере Увильды, этим летом пройдет еще несколько трезвенных мероприятий. В частности:

«СРЕТЕНИЕ 2023» НА БЕРЕГУ МАРИИНСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

С 9 ПО 15 ИЮЛЯ НА БЕРЕГУ МАРИИНСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА ПРОЙДЕТ ТРАДИЦИОННЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЛЁТ ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ «СРЕТЕНИЕ 2023»

Цель Слёта – создание условий для объединения семей, взрослых и детских общественных объединений, педагогов, церковных приходов в деятельном утверждении базовых национальных ценностей трезвения, служения, просвещения.

Программа слета включает в себя лекции, обучающие семинары, тренинги и мастер-классы.

В период слета будут богослужения, беседы со священниками и психологами, интересная досуговая программа. Форма проведения слета – палаточный лагерь, но за дополнительную плату возможно благоустроенное размещение.

Участие в слете: приглашаются все, кому близки идеи трезвости, кто хочет провести летнюю неделю интересно, с пользой для себя и своей семьи.

В течение недели на слете будут обсуждаться такие темы:

- «Жизнь евхаристической общины»,
- «Семья – путь к любви и радости»,
- «Трезвенное просвещение»
- «Здоровый образ жизни»

В программе Слета будет интересная досуговая программа:

- 1 Военно-патриотическая игра «Зарница».
- 2 Выступление группы «Богатыри Урала».
- 3 Фестиваль ухи.
- 4 Экскурсия «Историческая и природная уникальность Мариинска».
- 5 Вечерний киноклуб.
- 6 «Вечер у самовара».
- 7 Ромашковый бал.
- 8 Песни под гитару.

Участие в богослужениях. На площадке лагеря находится православный храм, в нем состоится ночная Миссионерская и праздничная Литургия 12 июля. Во время Слета состоится

традиционный молебен на изъятие обета трезвости.

На площадке лагеря будет работать детский городок «Солнышко» для юных трезвенников 4-7 лет. А в детском городке «Веселые каникулы» могут заниматься школьники от 7 до 13 лет.

Для детей будет организована радостная, полезная, разнообразная деятельность, включающая в себя все виды досуга: спортивные и подвижные игры, различные настольные игры, хороводы, рисование, небольшие экскурсии, «Веселые старты» и много всего интересного...

Тел. организаторов слета: + 7 992-021-44-99; +7 909-702-90-32

«ГЛЕБОВО-2023» –

семейный лагерь в Подмосковье

С 13 ПО 24 ИЮЛЯ ПРИ БОГОЯВЛЕНСКОМ ХРАМЕ СЕЛА ГЛЕБОВО ТАЛДОМСКОГО РАЙОНА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЙДЕТ ЛЕТНИЙ СЛЕТ ПРАВОСЛАВНЫХ ТРЕЗВЕННИКОВ «ГЛЕБОВО-2023»

В этом году слет будет проходить в Дубненско-Талдомского благочинии в форме семейного лагеря.

Участники слета, кроме трезвенно-просветительской программы, активно участвуют как в организации жизни лагеря, так и в досугово-развлекательной деятельности.

В программе занятия, посвященные семейным отношениям, умению выстраивать диалог как внутри семейных пар, так и при общении с детьми. Для детей и подростков – будут проводиться отдельные занятия по возрастным группам.

Слет проводится в живописном месте у стен самого северного храма Московской области. Рядом мелкий чистый пруд для малышей и замечательное лесное озеро для взрослых. Насыщенное дружелюбное общение и активный отдых являются частью программы. Завершится слет совместной Литургией и молебном с чином обета трезвости для тех, кто хочет испросить Божьего благословения на путь трезвой жизни.

Подробная информация и запись по ссылке <https://forms.gle/EXF7CeGH4fzD3t879>

Организатор - протоиерей Илья Шугаев, 8-903-750-71-37

ПРАВОСЛАВНЫЙ СЛЕТ ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ В УРАЛЬСКОЙ ГЛУБИНКЕ

С 28 ИЮЛЯ ПО 3 АВГУСТА 2023 ГОДА В РАЙОНЕ ДЕР. МОРШИННО ВЕРХНЕСАЛДИНСКОГО РАЙОНА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЙДЕТ ПРАВОСЛАВНЫЙ СЛЕТ ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ «СРЕТЕНИЕ-2023»

Программа слёта включает в себя отдых, обучение, интересные и познавательные лекции, богослужения, музыкальные мероприятия, игры, спортивные состязания, творческие мастер-классы.

Здесь промыслительно сочетаются красота заповедной природы, благодатная молитва, богослужения и постоянное общение с батюшками. Будут проводиться беседы, семинары, спартакиады и вечерки. Каждый день будет начинаться с утренней гимнастики, а завершаться ночными посиделками у костра с гитарами и баяном. Желающие могут совершать прогулки по лесу за грибами и ягодами, рыбачить, купаться, париться в бане и любоваться звездным небом.

Здесь Вы сможете отдохнуть от звонков и потока информации из соцсетей и новостных лент, т.к. на территории деревни нет сотовой связи и интернета.

Все вопросы и более подробная информация по тел. **8-950-203-31-38, 8-965-542-01-69, ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ на слет: <https://otdel-po-utverzheniyu-tr.timepad.ru/event/2366164/>**

СЕМЕЙНЫЙ ЛАГЕРЬ «ТРЕЗВАЯ ЮГРА-2023»

С 4 ПО 6 АВГУСТА В Г. ЮГРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЙДЕТ СЕМЕЙНЫЙ ЛАГЕРЬ «ТРЕЗВАЯ ЮГРА-2023», А 30 ИЮЛЯ ПРОЙДЕТ ФЕСТИВАЛЬ «ТРЕЗВАЯ ЮГРА».

Участников ждет командная военно-патриотическая игра: стрельба из винтовки, метание гранат, гонка на весельных лодках. Вечером состоится песенный круг и конкурс талантов. В свободное время можно ловить рыбу, играть в футбол, волейбол, бадминтон. Для детей – увлекательный квест с загадками и поиском клада. Завершится лагерь чтением акафиста перед иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

Тел. для справок и записи: 8-912-088-30-29 Константин ГРИГОРОВ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

в Москве — диакон Иоанн Клименко, тел. 8-915-113-10-77;
в Санкт-Петербурге — Дмитрий Игоревич Стогов, тел. 8-911-245-06-71;
в Казани — Владислав Аркадьевич Юферов, тел. 8-917-90-11-540;
в Екатеринбурге — Ирина Еремина, тел. 8-902-266-14-16;
в Челябинске — Пичугин Игорь Русланович, тел. 8-932-303-72-72.

Для писем:
191024, Россия,
г. Санкт-Петербург,
Невский пр.,
156-78.

Братия и сестры! Очень просим вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. Если газета вам больше не нужна, отдайте её другому. Пусть она будет эстафетой трезвения.

Тираж 900 экз.

**Редактор
Светлана Ивановна
ТРОИЦКАЯ,
тел. 8-969-212-00-19,
optimals@yandex.ru**

Газета
«ТРЕЗВЕНИЕ».
Выходит
с июня 2000 г.